

## **Отзыв**

**научного консультанта Стадник Анатолия Тимофеевича на соискателя ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами. АПК и сельское хозяйство) Самохвалову Анастасию Александровну по диссертации на тему «Формирование и развитие механизма управления агропромышленным комплексом региона».**

Самохвалова Анастасия Александровна в 2004 году окончила Новосибирский государственный аграрный университет с присуждением квалификации Экономист по специальности «Бухгалтерский учет и аудит».

С 2003 по 2005 год прошла профессиональную переподготовку в Институте повышения квалификации НГАУ по программе «Аграрный менеджмент» (программа реализована по договору между Новосибирским ГАУ и университетом им. Гумбольдта).

В декабре 2008 году успешно защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата экономических наук по теме «Повышение эффективности воспроизводства сельскохозяйственных угодий в крестьянских (фермерских) и личных подсобных хозяйствах (на материалах Новосибирской области)». В апреле 2009 года была присуждена ученая степень кандидата экономических наук (диплом: ДКН № 091788 от 25.09.2009).

В 2011 году приказом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 15 июня № 1450/679-д присвоено ученое звание доцента по кафедре экономической теории (аттестат: ДЦ № 040349).

С 2021 г. исполняет обязанности заведующего кафедрой управления и отраслевой экономики Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Новосибирский государственный аграрный университет».

Основными направления научной деятельности Самохваловой А.А. являлись вопросы управления агропромышленным комплексом и разработка его механизма, формирования функциональной структуры приоритетного АПК, обоснования системы бережливого агропромышленного производства как основы его инновационного развития, разработки предложений по размещению сельскохозяйственного производства с учетом развития агрогородков и др. Полученные автором результаты оформлены в виде диссертации, представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук, на тему «Формирование и развитие механизма управления агропромышленным комплексом региона».

Характеризуя диссертационную работу Самохваловой Анастасии Александровны, следует отметить, что в диссертации решена крупная

народнохозяйственная проблема в области управления агропромышленным комплексом региона, связанная с обоснованием приоритетности АПК, законодательным оформлением приоритетного агропромышленного комплекса региона, разработкой механизма управления агропромышленным комплексом региона. Диссертация вносит существенный вклад в формирование и развитие механизма управления агропромышленным комплексом региона, обладает внутренним единством. Все предложенные автором подходы, методы, решения аргументированы, объяснены, сопоставимы и оценены по сравнению с другими известными решениями.

По теме исследования опубликовано 69 научных работы объемом 94,18 п.л., из которых 61,37 п.л. авторские, в том числе 5 монографий, 9 работ в изданиях баз Scopus и Web of Science и 25 работ, опубликованных в изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве высшего образования и науки РФ.

Самохвалова А.А. занимается педагогической деятельностью, внедряя результаты и достижения своих научных исследований в процессе преподавания учебных дисциплин: «Экономическая теория», «Микроэкономика», «Экономика», «Аграрный маркетинг», «Социальная защита в отрасли» и др.

По деловым и нравственным качествам соискатель соответствует современным требованиям, предъявляемым к работникам высшей школы. За время работы она показала себя грамотным специалистом, имеет заслуженный авторитет среди руководства университета, коллег и обучающихся.

Основные результаты исследования Самохваловой А.А. неоднократно докладывала и обсуждала на международных, всероссийских, региональных научных и научно-практических конференциях и производственных совещаниях.

С 2017 г. исполняет обязанности ученого секретаря диссертационного совета Д 999.180.03 (экономические науки).

Самохвалова Анастасия Александровна является сформировавшимся ученым, способным самостоятельно проводить научные исследования с применением современных методов познания. Высокий уровень профессиональной подготовки соискателя и способность к творческому мышлению позволило ей подготовить двух соискателей, которым присуждена ученая степень кандидатов экономических наук: Чернявского И.А. – тема «Повышение экономической эффективности производства товарной рыбы (на материалах Новосибирской области)» (решение от 22 июня 2017 года № 624/нк-17 Министерства образования и науки Российской Федерации); Антошкиной О.Г. – тема «Повышение эффективности производства молока в сельскохозяйственных организациях (на материалах Новосибирской области)» (решение от 31 октября 2019 года №1059/нк Министерства науки и высшего образования Российской Федерации).

В период работы над диссертацией Самохвалова А.А. проявила себя как настойчивый, целеустремленный и добросовестный исследователь, способный к

тщательным расчетным работам и комплексному анализу получаемых результатов, которого не пугают научные проблемы различной сложности.

Представленная диссертационная работа Самохваловой Анастасии Александровны на тему «Формирование и развитие механизма управления агропромышленным комплексом региона» является логично обоснованным и закономерным результатом ее научных исследований, что позволяет охарактеризовать ее как человека, готового к самостоятельной научной деятельности и заслуживающего присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами. АПК и сельское хозяйство).

Научный консультант:

доктор экономических наук, профессор  
руководитель Центра аграрно-экономических  
исследований, профессор кафедры управления  
и отраслевой экономики ФГБОУ ВО  
Новосибирский ГАУ, Почетный работник  
высшего профессионального  
образования РФ, Почетный работник  
агропромышленного комплекса РФ

Анатолий Тимофеевич Стадник

23.03.2022 г.

Адрес: 644008, ФГБОУ ВО Новосибирский ГАУ,  
г. Новосибирск, ул. Добролюбова, 160  
Тел.: +7 (3832) 67-39-10;  
E-mail: anatoliystadnik@yandex.ru

